

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2023年11月28日 星期二  
癸卯年十月十六 第18777期 今日8版



## 中共中央政治局召开会议

### 审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》 《中国共产党领导外事工作条例》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议，审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来，思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化，发展质量稳步提升，发展态势日趋向好。

会议强调，推动长江经济带高质量发展，根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发，在高水平保护上下更大功夫，守住管住生态红线，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力，积极开辟发展新领域新赛道，加强区域创新链融合，大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局和优化转移，更好联通国内国际两个市场、用好两种资源，提升国内大循环内生动力和可靠性，增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享，提升区域交通一体化水平，深化要素市场化改革，促进区域协调发展。要统筹好发展和安全，维护国家重要产业链供应链安全稳定，提升流域防灾减灾能力，以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，加强统筹协调和督促检查，加大政策支持力度，在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任，强化工作落实，步步为营、扎实推进、久久为功，推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出，《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定，把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果，对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有效贯彻执行具有重要意义。

会议强调，要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系，不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务，把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面，为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件，为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

## 首批全省商业秘密保护创新试点基地公布 大丰港经济开发区名列其中

本报讯（范龙龙 记者 曾路婵）近日，省市场监管局印发《关于公布第一批全省商业秘密保护创新试点城市和基地名单的通知》，全省共12家单位被授予首批全省商业秘密保护创新试点基地，江苏大丰港经济开发区名列其中。

大丰港经济开发区高度重视知识产权保护，尤其是企业核心知识财产权——商业秘密的保护，由大丰区市场监管局港区分局牵头推动，通过集中授课、组织人员深入辖区内企业上门辅导、面对面帮扶等手段，不断推进商业秘密保护试点创建指导工作。先后帮助港区50多家规模以上企业普遍建立了企

业商业秘密保护制度。各单位均与企业高管、重要技术岗位员工签订了保密协议，部分核心岗位人员还签订了竞业禁止协议。针对企业的商业秘密特点，建立了符合企业需求的保密制度和保密措施，辖区内企业的商业秘密保护水平显著提高。

在成功创建省级商业秘密保护基地后，大丰区市场监管局港区分局将继续深入贯彻落实党中央、国务院关于“加强企业商业秘密保护”的决策部署，积极推动商业秘密保护工作，强化反不正当竞争监管力度，打击侵权行为，维护市场秩序，为港区的经济高质量发展奠定坚实基础。



为适应电力能源、新能源汽车、消费电子等行业的发展，今年以来，位于滨海的江苏威森微电子公司加快智能化改造，以创新驱动释放产能，以智慧引领绿色发展，全力推动企业高质量发展。图为工人正在抓紧生产。 记者 单丹 摄

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 市委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论

### 周斌主持并讲话 郜虎林到会指导

本报讯（记者 韩宝贵）根据主题教育工作安排，11月27日，市委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”大讨论，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕“走在前列的要求是什么”“我们的差距在哪里”“下一步怎么干”等方面开展讨论交流。市委书记周斌主持并讲话，强调要深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，始终沿着习近平总书记指引的方向笃定前行，努力在推进中国式现代化中走在前、做示范，以实际行动体现盐城

主题教育成效。省委主题教育第九巡回督导组组长郜虎林到会指导。市委副书记、市长张明康，市委副书记羊维达出席。市委常委会围绕“四个走在前”“四个新”重大任务，结合分管工作进行了交流发言，并开展热烈讨论。

在总结讲话时周斌指出，大家围绕主题，结合各自负责领域的重点工作，直面问题、开门见山，谈思想认识、谈感悟体会、谈差距不足、谈对策建议，既有发自内心、触及灵魂的深刻思考，又有落落实行、深化实践的务实举措，达到了碰撞思想、启迪智慧、集思

广益的好效果。“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”不仅要贯穿主题教育始终，更要贯穿盐城现代化建设全过程。各地各部门在大讨论过程中，一定要提高政治站位，更具针对性与长远性地思考研究问题，真正做到越讨论思路越清、越讨论举措越实。

周斌强调，牢记嘱托，关键在于学深悟透、融会贯通，始终沿着习近平总书记指引的方向笃定前行。“牢记嘱托”是“感恩奋进、走在前列”的基础和前提，就是要把习近平总书记的重要指示学深、悟透、牢记在心里，作为一种使命去贯彻，更加坚定拥护

“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要反复学习、深刻领悟习近平总书记重要讲话重要指示的丰富内涵、精神实质和实践要求，熟练掌握贯穿其中的立场观点方法，以心怀“国之大者”的站位，坚决扛好总书记赋予的重大责任使命，始终按照总书记指引的方向奋进现代化建设新征程。

周斌指出，感恩奋进，关键在于内化于心、外化于行，始终把习近平总书记的关心关怀转化为干事创业的强大动力。感恩奋进，就是要形成上下一心、真抓实干、奋发进取的干事创业氛围。（下转2版）

## 周斌在全市团员和青年主题教育座谈会上强调 深学细悟笃行 激扬青春力量 在中国式现代化盐城新实践中挺膺担当

本报讯（记者 刘君健）11月27日，全市团员和青年主题教育座谈会召开。市委书记周斌出席会议并强调，全市各级共青团组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步发挥党的助手和后备军作用，聚焦中心大局，凝聚奋斗力量，扎实推动团员和青年主题教育走深走实，为谱写中国式现代化盐城新篇章凝聚强大青春力量。

会议认真听取了市团员青年主题教育开展情况汇报，6位来自我市不同行业领域的团员和青年代表分别结合各自学习和工作实际作

了交流发言。

周斌指出，团员和青年主题教育开展以来，全市团员和青年认真贯彻落实中央和省、市委要求，有力有序推进各项工作，大家理论学习氛围更浓、理想信念更坚定、干事创业劲头更足，市委对此充分肯定。面向广大团员和青年开展主题教育，是习近平总书记和党中央交给共青团的重大政治任务，要充分认清主题教育的重大意义，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，按照中央和省、市委要求，落实好“党建带团建”的制度机制，加强领导和指导，进行专题研究，

明确任务措施，强化政治把关，确保取得实效。

周斌强调，要坚持对党忠诚的政治品格，在以学铸魂中筑牢理想信念。坚定政治信仰，把“学思想”作为首要任务，坚定不移听党话、跟党走，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。加强理论武装，组织团员和青年静下心来深学细悟党的创新理论，形成真挚的情感认同、深刻的思想认同、持久的信仰认同。丰富学习方式，用好线上线下两个渠道，用活红色资源开展党性教育，引导团员青年做

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。要坚持锐意进取的奋斗姿态，在以学增智中锤炼过硬本领。不断提升政治能力、思维能力、实践能力，始终从党和人民的立场、党和国家工作大局出发想问题、作决策、办事情，在契合社会认知、青年实际的基础上宣传和阐释好党的创新理论，引导团员和青年在生动实践中感知科学理论的真谛，感悟实践锻炼的魅力，感受盐城发展的活力。

周斌指出，要坚持刀刃向内的革命精神，在以学正风中解决突出问题。（下转2版）



张家河闸站是淮水入海水道二期盐城段的先导工程，也是二期工程开工建设的首个穿堤建筑物。其水下工程阶段验收已于今年6月通过，目前共完成总体进度的94%，正全力开展房屋等附属设施建设，预计年底完工。当前，市水利局紧盯工程建设目标和时间节点，指导督促施工单位优化方案、加强力量，确保按时完成项目建设任务。 郑逸群 记者 施豪 摄

## 小瓜蒌增收致富“钱”景好

□记者 张勇峰 通讯员 王翔

时下正值瓜蒌成熟上市季节，记者走进阜宁高新区王庄社区瓜蒌种植基地，只见黄澄澄的瓜蒌挂满藤蔓。几十位村民穿行其中，精心挑选、采摘、运输，一派繁忙的劳动场景。

“这个瓜蒌基地400余亩，今年亩产量可达150公斤。”阜宁永发农副产品有限公司王庄瓜蒌基地负责人潘明如介绍，“基地吸纳了周边劳动力50余人打工。”

小小的瓜蒌全身是宝，其表皮、根

茎可作为药材入药，籽可以加工成特色休闲小吃。为打造瓜蒌籽品牌，该公司总投入200多万元在王庄瓜蒌基地内新增600平方米的无尘瓜蒌籽生产车间和一条全自动生产流水线，形成种、产、销一体化产业链，提高农产品附加值。

自引入瓜蒌种植以来，村民实现“租金+工资”双收益，小小瓜蒌已成为当地增收致富的特色农产品。“我家4亩多地流转给基地种瓜蒌，自己在这里打工一年还能挣两万多。”居民王海华说起家门口就业时合不拢嘴。

“亩收入一万块，除去成本和人工、肥料费用，净收入5000块。”潘明如说，瓜蒌籽除了供应商超，还通过直播向外推介和销售，瓜蒌“钱”景看好，他还准备扩大种植面积。

“我区瓜蒌基地总面积超2000亩，目前覆盖王庄、孙郑、阜沙、许祝等村居，带动250个劳动力增收致富。”阜宁高新区管委会副主任王兵说，该区还将引导更多种植大户带动农户投入瓜蒌种植，增加村集体收入和带动农民就业，让瓜蒌产业成为乡村振兴路上的绿色主导产业和群众增收致富的幸福产业。

今日导读

### 我国首张高轨卫星互联网初步建成

### 广电总局明确：开机默认进入全屏直播

>>>详见8版